Matematiikan propedeuttinen kurssi

Ohjaus 2 vko 40
ma klo 14-16 MaD 380
ma klo 16-18 MaD 380

1. Mitké seuraavista véaitteistd pitavat paikkansa.
a) Jos funktio on bijektio, on se my6s injektio.

b) Kun 3. asteen polynomifunktiolla f(z) = agz® + asz® + a1z + ag on kolme juurta,
kirjoitetaan funktio tekijéidensd tulona f(x) = (z — r1)(z — r2)(z — r3). Misséd
vakiot r1, 79 ja rg ovat funktion juuret.
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¢) yhtélo =z — 1 on identtisesti tosi.
z+1

d) yhtélo % = x on identtisesti tosi.
2. Laske jakokulmassa
a) (22 —8x+7): (x—7)
b) (22 —8x +7) : (z +2) (huom! timéi jakolasku ei mene tasan.)

3. Funktiosta f(z) = 2* — 323 — 222 — 62 + 8 tiedetiiin, etti jaettaessa f(xr) lausekkeella
22 + 2, jako menee tasan. Laske funktion juuret.

Kertaustehtavii:
1. Laske
4 2
-+ -—6=7
5 + 3
ja

1
[4-8]~[5-3]+25 =7

2. Milloin murtoyhtalo

on méaritelty?

3. Poista funktiosta f(z) itseisarvomerkit ja ilmoita se paloittain méadriteltyné.

fle)=|z+4]| -2z



